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Προκαθήμενοι και εκπρόσωποι Ορθοδόξων 
Εκκλησιών στα Τίρανα για την Εξόδιο Ακολουθία 
του Αρχιεπισκόπου Αλβανίας
/ Επικαιρότητα

Συγκίνηση έχει προκαλέσει σε όλο τον Ορθόδοξο κόσμο η 
εκδημία του μακαριστού Αρχιεπισκόπου Τιράνων, Δυρραχίου 
και πάσης Αλβανίας κυρού Αναστασίου, το σκήνωμα του 
οποίου σε λίγες ώρες θα φτάσει στα Τίρανα, όπου μέχρι και την 
ημέρα της Εξοδίου Ακολουθίας, Πέμπτη 30 Ιανουαρίου 2025, θα 
τεθεί σε λαϊκό προσκύνημα στον Καθεδρικό Ναό της 
Αναστάσεως του Χριστού. 
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Αποστολή, Τίρανα – Μαρία Γιαχνάκη 

Για τον μακαριστό Αρχιεπίσκοπο κυρό Αναστάσιο, θα ταξιδέψουν στα Τίρανα 
Προκαθήμενοι Ορθοδόξων Εκκλησιών, αλλά και άλλες προσωπικότητες από τον 
πολιτικό και τον ακαδημαϊκό χώρο. Σύμφωνα με τις έως τώρα επιβεβαιωμένες 
πληροφορίες Σστα Τίρανα πρόκειται να μεταβούν ο Οικουμενικός Πατριάρχης 
κ.κ. Βαρθολομαίος, ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής 
κ.κ. Θεόδωρος Β’,  ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος, ο Πατριάρχης 
Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ, ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος και ο 
Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος.

Οι υπόλοιπες Ορθόδοξες κατά τόπους Εκκλησίες θα στείλουν αντιπροσωπείες. Η 
Ρωσική Εκκλησία, σύμφωνα με το ρεπορτάζ του ope.gr, θα εκπροσωπηθεί από τον 
Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ κ. Αντώνιο, Πρόεδρο του Τμήματος Εξωτερικών 
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Στην Εξόδιο ακολουθία θα παραστούν σίγουρα οι Πρωθυπουργοί της Ελλάδας και 
της Αλβανίας Κυριάκος Μητσοτάκης και Έντι Ράμα. Σύμφωνα με το ρεπορτάζ 
από όλη την Αλβανία θα ταξιδέψουν Ορθόδοξοι πιστοί έως της πρωτεύουσα, τα 
Τίρανα, για να αποχαιρετήσουν τον μακαριστό Αρχιεπίσκοπο.

Στην Εκκλησία της Αλβανίας έχει κηρυχθεί πένθος από το Σάββατο 25 Ιανουαρίου 
έως και την Τετάρτη 29 Ιανουαρίου, ενώ Τοποτηρητής του Αρχιεπισκοπικού 
Θρόνου εξελέγη ο Μητροπολίτης Κορυτσάς κ. Ιωάννης.

Η υποδοχή του σκηνώματος του μακαριστού Aρχιεπισκόπου κυρού 
Αναστασίου στον Καθεδρικό Ναό της Αναστάσεως του Χριστού στα 
Τίρανα θα λάβει χώρα την Τρίτη 28 Ιανουαρίου 2025 στις 4:00 το 
απόγευμα τοπική ώρα (5:00 ώρα Ελλάδος). Το σκήνωμα θα τεθεί σε λαϊκό 
προσκύνημα εντός του Καθεδρικού Ναού όλη τη νύχτα ενώ το προσκύνημα θα 
συνεχιστεί όλη την ημέρα της Τετάρτης.  Η Εξόδιος Ακολουθία θα τελεστεί 
την Πέμπτη 30 Ιανουαρίου 2025 στις 11:00 το πρωί τοπική ώρα (12:00 το 
μεσημέρι ώρα Ελλάδος) μετά τη Θεία Λειτουργία. Η ταφή θα πραγματοποιηθεί 
κάτω από το Ιερό Βήμα του Καθεδρικού Ναού, σε ειδική κρύπτη που είχε 
προετοιμάσει ο ίδιος ο μακαριστός Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος.

Το Πρακτορείο ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ και η Pemptousia TV με την κάμερα του 
Ανδρέα Χαλκιόπουλου, με ζωντανές συνδέσεις και ρεπορτάζ θα καλύψουν την 
επικαιρότητα σχετικά με την εξόδιο ακολουθία του μακαριστού Αρχιεπισκόπου.
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